
CÂMARA MUNICIPAL DE 
P. l'OBRANCO 

ATA DA SESSÃO SOLENE REALIZADA NO DIA 20 DE FEVEREIRO DE 2020 

ENTREGA DE MOÇÃO DE APLAUSO AO DOUTOR UDENIR SGARBI 

Aos 20 (vinte) dias do mês de fevereiro de 2020, com início às 19 horas e 46 
minutos, realizou-se no Plenário de Sessões da Câmara Municipal, situado na 
rua Arariboia, nº 491, centro, em Pato Branco, Paraná, sessão solene para 
entrega de Moção de Aplauso ao Doutor Udenir Sgarbi, conforme Moção de 
Aplauso nº 5, de 12 de fevereiro de 2020, de autoria dos vereadores Carlinho 
Antonio Polazzo, Claudemir Zanco e Rodrigo José Correia. A solenidade foi 
conduzida pela Mestre-de-Cerimônias, Laiane Carniel. Iniciando o evento, a 
Mestre-de-Cerimônias saudou as autoridades, imprensa e amigos do 
homenageado. Em seguida convidou para compor a Mesa de Autoridades: o 
Presidente do Poder Legislativo vereador Moacir Gregolin; o representante do 
Deputado Estadual Luiz Fernando Guerra Filho, Doutor Thiago Leopoldo 
Sgarbi; o representante do Executivo Municipal, Vice-Prefeito do Município 
de Pato Branco, Robson Cantu; a Diretora do Fórum de Pato Branco, Juíza da 
Segunda Vara Cível, Doutora Flávia Molfi de Lima; a Juíza da Vara de Família 
e Sucessões, Infância e Juventude, Acidentes do Trabalho, Registros Públicos 
e Corregedoria do Foro Extrajudicial, Doutora Franciele Estela Albergoni de 
Souza Vairich; os proponente da Moção de Aplauso, vereadores Carlinho 
Antonio Polazzo, Claudemir Zanco e Rodrigo José Correia; o homenageado, 
Excelentíssimo Senhor Juiz de Direito do Juizado Especial da Comarca de 
Pato Branco, Doutor Udenir Sgarbi. Convidou os demais vereadores que 
compõem o Legislativo Municipal, a tomarem assento em seus lugares: 
Amilton Maranoski e Ronalce Moacir Dalchiavan. A solenidade foi presidida 
pelo Presidente da Câmara, vereador Moacir Gregolin. O Presidente abriu a 
sessão saudando as autoridades que compõem a Mesa, as demais autoridades 
presentes, profission ais da imprensa, colegas e amigos do homenageado e 
convidados presentes. Na sequência, a Mestre-de-Cerimônias convidou os 
presentes para acompanharem a execução do Hino Nacional Brasileiro. 
Registramos o recebimento das seguintes correspondências: enviada pelo 
Presidente do Tribunal de Justiça do Paraná, Desembargador Adalberto Jorge 
Xisto Pereira, comunicando que por ocasião da aposentadoria do Doutor 
Udenir Sgarbi, o Egrégio Órgão Especial deste Tribunal, aprovou por 
unanimidade voto de louvor e agradecimento ao Doutor Udenir pelos 
relevantes serviços prestados ao Poder Judiciário do Estado do Paraná; 
comunicado enviado pelos vereadores Fabrício Preis de Mello, José Gilson 
Feitosa da Silva e Vilmar Maccari, parabenizan do o homenageado e 
justificando a ausência devido a compromissos agendados previamente. A 
Mestre-de-cerimônias destacou que a Moção de Aplauso, de autoria dos 
vereadores Carlinho Antonio Polazzo, Claudemir Zanco e Rodrigo José 
Correia, subscrita por todos os vereadores, concedida ao Doutor Udenir 
Sgarbi, pelos quase 50 (cinquenta) anos de dedicação e atuação na área 
jurídica, foi aprovada na sessão ordinária, realizada no dia 12 de fevereiro de 
2020. Natural de Clevelândia, Udenir Sgarbi cursou direito na cidade de 
Bragança Paulista, atuou como auxiliar no cartório criminal, co~o 
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criminal, antes de prestar concurso para a magistratura. Atuou quase 50 
(cinquenta) anos na área jurídica, sendo 30 (trinta) anos como juiz, sendo 18 
(dezoito) anos atuando em Pato Branco, optando pela aposentadoria aos 68 
(sessenta e oito) anos de idade, em 3 de fevereiro de 2020. Udenir 
testemunhou 1numeras transformações tanto na legislação como na 
tecncologia empregada pelo Poder Judiciário, pois houve momentos em sua 
carreira que Doutor Udenir registrou audiência de forma manuscrita, pois 
havia apenas uma máquina de escrever disponível ao trabalho, geralmente 
utilizada para expedientes especiais. Enfatizou que o desenvolvimento 
tecnológico teve grande importância para o amadurecimento do Poder 
Judiciário e a democratização do acesso à justiça, pois no passado havia 
apenas máquinas de escrever, carimbos, os processos eram físicos, logo, o 
andamento das demandas eram mais demoradas. Além do desenvolvimento 
da tecnologia, houve melhorias nas condições de trabalho, momento que 
novos colaboradores (assessores e estagiários) iniciaram as suas atividades, 
contribuindo significativamente para a realização das tarefas diárias. 
Consequentemente o espaço físico também recebeu melhorias, 
proporcionando um local adequado de trabalho aos colaboradores e a todos 
que buscavam atendimento. Doutor Udenir relata ainda que a demanda 
judicial aumentou significativamente nos últimos anos, que em determinando 
momento de sua carreira, onde atuava em um Município do Paraná os 
processos protocolados mensalmente oscilavam entre 12 e 15 por mês e que 
hoje a demanda fica aproximadamente em torno de 400 autuações por mês. 
Com tamanha oscilação nas demandas, Doutor Udenir afirma que o judiciário 
deve seguir esse processo de estruturação e aperfeiçoamento técnico e 
tecnológico, pois as demandas continuarão crescendo. Sendo assim, o Poder 
Legislativo de Pato Branco concede esta Moção de Aplauso, a fim de enaltecer 
e reconhecer a grande atuação jurídica realizada pelo Doutor Udenir Sgarbi 
em Pato Branco, Estado do Paraná. Dando continuidade ao evento 
posicionaram-se em frente à Mesa de autoridades o homenageado, Doutor 
Udenir Sgarbi e os proponentes da Moção de Aplauso, vereadores Carlinho 
Antonio Polazzo, Claudemir Zanco e Rodrigo José Correia, para a entrega 
oficial da Moção de Aplauso. Após a entrega da Moção de Aplauso, em ato 
contínuo, o proponente da homenagem vereador Carlinho Antonio Polazzo, 
fez uso da palavra, salientando a honra de entregar essa homenagem ao 
Doutor Udenir, sendo merecida por ser uma pessoa pacífica, inteligente e 
ponderada. Significando o reconhecimento do Poder Legislativo Municipal e 
de cada cidadão pato-branquense que o conheceu pessoalmente. Tendo a 
certeza que ser juiz é uma missão árdua, pois busca a justiça para pacificar a 
sociedade. Sendo essencial ter juízes comprometidos com a sociedade. Neste 
dia, com muito carinho agradecer pelos ensinamentos que deixou, 
contribuindo muito para o desenvolvimento do município. Em seguida, o 
proponente da homenagem vereador Claudemir Zanco, fez uso da palavra, 
afirmando a importância da família e dos colegas de trabalho na nossa vida. 
Relatou que o Poder Judiciário desempenha uma das tarefas mais difíceis, em 
razão da função do juiz, não ser meramente aplicar a lei, mas sim, interpretá-
la para na sequência aplicar de maneira soberana e imparcial. O juiz é o 
guarda da Constituição, garantindo a igualdade, nacionalidade, soberania,~ 
cidadania e a justiça. Explanou sobre a trajetória de vida do D~ir, ~ 
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tornando-se um dos melhores juízes que o município de Pato branco já teve. 
Por isso, todas as progressões na vida profissional do Doutor foi por méritos. 
Por ser um cidadão que veio para a nossa localidade para colaborar e 
promover o desenvolvimento, sendo sempre um exemplo de profissional para 
os demais amigos e colegas do judiciário. Um grande profissional que dedicou 
sua vida ao serviço publico. Agradecendo e parabenizando Doutor Udenir, um 
grande amigo da cidade de Pato Branco. A seguir, o proponente da 
homenagem vereador Rodrigo José Correia, fez uso da palavra, descrevendo a 
dedicação e o trabalho exemplar desempenhado pelo Doutor Udenir no 
judiciário. Exercendo a imparcialidade que é pressuposto de validade do 
processo, na atuação do juiz. Sempre pacificando as situações, onde 
trabalhou incansavelmente pela justiça. Udenir sempre foi muito respeitoso, 
desenvolvendo seu trabalho com amor, respeito e imparcialidade, como 
resultado uma carreira brilhante. Agradeceu o trabalho prestado em prol do 
município de Pato branco. Enaltecendo o respeito e a gratidão, desejando 
uma nova fase de muito trabalho e uma colheita farta. Na sequência, o 
Presidente do Poder Legislativo, fez uso da palavra, cumprimentando a todos 
os presentes. Contando como ficou imaginando, um menino há 50 anos atrás, 
um grande sonhador, que iniciou como estagiário, e trilhou uma brilhante 
carreira. Uma trajetória de excelência, muitas batalhas para alcançar o 
sucesso. Hoje é o reconhecimento de toda a sociedade pato-branquense ao 
Doutor Udenir. E que muito ainda tem a contribuir com a comunidade, com 
todo o conhecimento adquirido no decorrer desses anos de trabalho. 
Parabenizando e desejando sucesso nessa nova fase da vida. Em seguida, o 
Vice-Prefeito do Município de Pato Branco, Robson Cantu; fez uso da palavra, 
salientando sobre o momento especial para a sociedade pato-branquense 
entregando essa Moção de Aplauso. Afirmou estar prestigiando esse 
momento, visto que os pato-branquenses tiveram a honra de ter o Senhor na 
nossa comunidade. Muitas pessoas estão aplaudindo o seu trabalho, por isso 
desejamos sucesso nessa nova caminhada. Na sequência, a Juíza da Vara de 
Família e Sucessões, Infância e Juventude, Acidentes do Trabalho, Registros 
Públicos e Corregedoria do Foro Extrajudicial, Doutora Franciele Estela 
Albergoni de Souza Vairich, fez uso da palavra, onde iniciou o discurso, 
citando o poema "Eu amo tudo o que foi", de autoria do poeta Fernando 
Pessoa. Declarou que hoje é o dia de render justas homenagens a uma história 
de seriedade, dedicação e honradez por ser uma das mais lindas da 
magistratura. Agradeceu ao Doutor Udenir pela paciência e dedicação, e 
principalmente por servir de exemplo de imparcialidade e respeito. Relatou a 
sua admiração pelo profissional, agradecendo e desejando que siga feliz. Em 
seguida, o representante do Deputado Estadual Luiz Fernando Guerra Filho, 
Doutor Thiago Leopoldo Sgarbi, fez uso da palavra, agradecendo aos 
proponentes da Moção de Aplauso por serem idealizadores deste evento. 
Cumprimentou a todos os presentes, anunciando que iria entregar a 
homenagem prestada pela Assembleia Legislativa do Paraná, Menção Honrosa 
ao Doutor Udenir Sgarbi. Afirmou o orgulho em ser filho do Doutor Udenir, 
um pai de caráter, e descreveu a felicidade que este proporciona na 
convivência diária em família. Ao finalizar o discurso, emocionado, entregou 
para seu pai a Menção Honrosa, homenagem prestada pela Assembleia 
Legislativa do Paraná. A seguir, o homenageado Doutor Udenir Sgarbi, fe 
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da palavra, agradecendo a todos pela homenagem, relembrando a aprovação 
da Moção de Aplauso e a honra de receber as congratulações. Relatou sobre a 
sua magistratura, agradeceu a cada colega de trabalho pela forma de amizade 
e respeito que sempre foi tratado. Desejando aos mesmos felicidade no 
seguimento de desempenho de suas atividades. Parabenizou todos os colegas 
juízes pelo brilhante trabalho desempenhado na Comarca de Pato Branco, da 
mesma maneira à todos os servidores, amigos e colegas do judiciário. Sem 
economizar elogios, relembrou de toda ajuda que recebeu no seu trabalho em 
prol da justiça. Relatou a sua gratidão à família e todas as pessoas que vieram 
prestigiar essa solenidade. Estando honrado e sensibilizado com essa Moção 
de Aplauso. Parabenizou, descrevendo a importância do trabalho dos 
Legisladores desta Casa de Lei. Afirmou a honra de percorrer essa trajetória 
no judiciário, onde teve encantos e desencantos, mas seguindo com o dever 
de fazer justiça. Explanou que deixa o Judiciário de alma leve, tranquila e 
suave. Emocionado encerrou o seu discurso, lendo o informativo do 
Judiciário sobre a sua aposentadoria. Após os pronunciamentos, o Presidente 
da Câmara Municipal, vereador Moacir Gregolin agradeceu a presença de 
todos e declarou encerrada a sessão solene de entrega de Moção de Aplauso 
ao Doutor Udenir Sgarbi. Lavramos a presente ata que será assinada pelos de 
competência. O arquivo audiovisual na íntegra desta sessão solene encontra­
se arquivado na Secretaria, bem como, está disponível no seguinte endereço 
eletrônico "https://sapl.patobranco.pr .leg.br/sessao/ 1952". 

Pato Branco, 20 de fevereiro de 2020. 

Carlinho Ant 
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